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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO
DE CIÊNCIAS DA EDUCAÇÃO (ICED) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE
DO PARÁ (UFOPA). No oitavo dia do mês de janeiro de dois mil e vinte cinco, às
quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se sob a presidência da Diretora do Iced,
professora Lademe Correia de Sousa, o Conselho do Instituto de Ciências da
Educação da Universidade Federal do Oeste do Pará na sala de reunião do Instituto,
com a participação dos seguintes membros: Maria Lília I. S. Colares (coordenação do
PPGE), Elder K. I. Tanaka (coordenação do PPGL), Zair Henrique Santos
(coordenação do ProfLetras); Hamilton C. Carvalho (coordenação de Matemática);
Sandro Aléssio V. de Souza (Coordenação de Física e licenciatura integrada de
Matemática e Física); José Arnaldo S. Costa (coordenação de Química); Hector
Renan S. Calixto (coordenação de Pedagogia), Isabel C. Augusto (coordenação de
História); Mizant C. A. Santana (coordenação do curso de Geografia); Adelaine
Michela (representante docente), Luiz C. Laurindo Júnior (representante docente);
Anselmo Alencar colares (representante docente), Gabriel Hebrahim (representante
Técnico), Tânia S. A. Brasileiro (coordenação do PGEDA), João Ricardo
(representante Técnico), Fábio de Sousa Rêgo (representante Técnico); Mayce dos
Passos Vieira (representante discente); Yana Jamilly Lopes Cohen (representante
discente); Ana Clara Vasconcelos de Sousa (representante discente), Juliana Figueira
Nogueira (representante discente); Kédna Syuianne Quintas Melo (representante
discente) 1. ABERTURA. A Diretora do Iced saudou a todos e deu os informes. 2.
INFORMES. a) saída da servidora Danielle Batista do Instituto: A diretora
contextualizou o pedido de saída da servidora e os trâmites, explicando que o pedido
foi aprovado em reunião anterior do conselho. No entanto, o pedido foi negado pela
Progep, que, em conjunto com a reitoria, fizeram a proposta de mudança da
servidora para outro setor, com trabalho remoto pelo mesmo período que seria
cedida (proposta aceita pela servidora). A diretora abriu espaço para a servidora se
despedir do conselho. Os professores Anselmo Colares, Lília Colares, Adelaine
Figueira, Zair Henrique e Isabel Creão agradeceram à servidora. Finalizando a
servidora agradeceu ao reconhecimento dos colegas. 3. JUSTIFICATIVA DE
AUSÊNCIA. Não houve4. ORDEM DO DIA. 4.1. Homologação do ad referendum
nº 50/2024; processo seletivo especial indígena e quilombola: A Diretora
apresentou o documento e colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade.
4.2: Calendário de reuniões ordinárias do Conselho 2025; a diretora apresentou o



calendário informando que a elaboração foi realizada levando em consideração o
calendário das reuniões dos conselhos superiores, em seguida apresentou as datas
e horários: janeiro, dia vinte e nove, às nove horas; fevereiro, dia vinte e cinco, às
quatorze e trinta; março, dia vinte e seis, às nove horas; abril, dia vinte e quatro as
quatorze e trinta; maio, dia trinta, as nove horas; junho, dia trinta, às quatorze e trinta;
julho dia trinta às nove horas; agosto, dia vinte, às quatorze e trinta; setembro, dia
vinte e cinco, às nove horas; outubro, dia vinte e quatro, às quatorze e trinta;
novembro, dia dezessete, às nove horas; dezembro, dia dezesseis, às quatorze e
trinta. Pedindo a palavra, o professor Luiz Laurindo solicitou a alteração da reunião
de julho, para que ocorra dentro do calendário letivo, ficando, assim para o dia
dezoito, no horário da manhã. Continuando, a diretora colocou em votação a
proposta de calendário, com a alteração sugerida pelo docente, sendo
aprovado por unanimidade. 4.3 Proposta de destinação de recursos para
diárias e passagens no Iced. A diretora destacou que a distribuição dos recursos
tem ocorrido de maneira eficaz, mas que em relação aos recursos para diárias e
passagens, ainda há uma preocupação quanto a uma distribuição mais equitativa.
Assim, buscou, juntamente com o Administrador, Gabriel Hebrahim, alternativas para
atender da melhor forma os cursos. Continuando, a diretora explicou que, no Consun,
será apresentada para apreciação uma resolução sobre afastamentos de curta
duração dos docentes. Pedindo a palavra, o professor Luiz Laurindo, como
representante docente no Consun e relator da referida resolução, informou que esse
documento dará bases para que os institutos possam planejar melhor seus recursos.
Tânia Brasileiro pediu a palavra e questionou o não envio da minuta para as bases, e
destacou que é necessária uma reflexão sobre os casos para que os docentes não
sejam prejudicados. O professor Luiz Laurindo informou que a minuta da resolução
circulou, mas que houve poucas contribuições. Lademe destacou que a minuta pode
ser encaminhada no grupo do conselho para novas contribuições. Anselmo Alencar
pediu a palavra e falou da necessidade de se criar parâmetros, uma vez que a nova
proposta de mudança só mudaria as esferas de gestão de recursos. Em seguida
citou exemplos de outras instituições (exemplificou a priorização de docentes
coordenadores de curso como ponto de uso de recursos). Continuando, a diretora
passou a palavra ao administrador, Gabriel Hebraim. O servidor apresentou os
valores: valor total para diárias: Quarenta mil quinhentos e vinte e quatro reais;
valor total para passagens: quarenta e quatro mil, novecentos e cinquenta reais;
Pedindo a palavra, a diretora explicou que os recursos das pós-graduações estão
separados da graduação. A docente Tânia Brasileiro pediu a palavra para frisar que,
apesar das separações, os valores para alguns cursos de pós são muito baixos.
Gabriel Hebraim apresentou o valor total dividido por cento e vinte e três docentes,
chegando ao valor para diárias de trezentos e trinta e sete reais e cinquenta e nove
centavos por docente, e trezentos e sessenta e cinco reais e quarenta e cinco
centavos para passagens. Em seguida, apresentou os valores por cursos: diárias:
Ciências Biológicas: quatro mil, setecentos e vinte e seis mil e trinta e um centavos
para diárias e cinco mil, cento e dezesseis reais e vinte e seis centavos para



passagens; Geografia: três mil setecentos e treze reais e cinquenta e três centavos,
para diárias e quatro mil e dezenove reais e noventa e dois centavos para
passagens; História: três mil setecentos e treze reais e cinquenta e três centavos,
para diárias e quatro mil e dezenove reais e noventa e dois centavos para
passagens; Informática Educacional: dois mil, setecentos reais e setenta e cinco
centavos para diárias, e dois mil novecentos e vinte e três reais e cinquenta e oito
centavos para passagens, Letras: sete mil e oitenta e nove reais e quarenta e seis
reais de diárias e sete mil, seiscentos e setenta e quatro reais e trinta e nove
centavos para passagens; Física: três mil trezentos e setenta e cinco reais e noventa
e três centavos para diárias e três mil e seiscentos e cinquenta e quatro reais e
quarenta e sete centavos para passagens; Matemática: cinco mil e sessenta e três
reais e noventa centavos, para diárias e cinco mil e quatrocentos e oitenta e um reais
e setenta e um centavos para passagens; Pedagogia: nove mil cento e quinze reais e
dois centavos, para diárias e nove mil, oitocentos e sessenta e sete reais e sete
centavos para passagens; Química: dois mil e vinte e cinco reais e cinquenta e seis
centavos e dois mil, cento e noventa e dois reais e sessenta e oito centavos. A
diretora abriu para falas. Pedindo a palavra Adelaine Figueira sugeriu a fixação de um
prazo para execução dos valores pelos cursos. Tânia Brasileiro falou dos valores
para aquisição de passagens (os valores junto às companhias são exorbitantes e por
conta do atraso na compra, muitas vezes os valores são dobrados). A professora
ainda falou da necessidade de autonomia para os coordenadores na gestão das
compras (a prática existe em outras Instituições segundo a docente). A professora
Lademe Correia agradeceu a sugestão e informou que poderá entrar em contato com
a Proad para ver a viabilidade de atender a solicitação. Hamilton Cunha questionou
como estão esses recursos em outros institutos. A diretora respondeu que cada
unidade tem autonomia para divisão desses valores. Anselmo Alencar falou da matriz
Andifes para cálculos na divisão dos valores. Lília Colares falou que foi solicitado o
planejamento junto aos cursos e questionou se os valores estão sendo divididos
levando em conta o planejamento. Lademe Correia explicou que existe uma
resolução que regulamenta esses valores, mas que está resolução será rediscutida
nas instâncias superiores esse ano. Sobre, o planejamento, a diretora respondeu que
sim e acrescentou que o planejamento é muito importante para os cursos. Abriu
para mais questionamentos, não houve. Em votação, aprovado por
unanimidade. Continuando, a diretora informou os prazos para que os valores
fossem empenhados. Dois prazos: no primeiro semestre, dia quatorze de março; e
dia dezoito de julho para o segundo semestre. A diretora frisou que o planejamento
deve ser apresentado como uma decisão em colegiado. 5. ENCERRAMENTO: Nada
mais havendo a tratar, a Diretora do Iced encerrou a reunião às dezesseis horas e
vinte minutos. Foi lavrada a presente ata por mim, Sérgio Augusto Santos de Palma,
secretário executivo, que será assinada pela presidente do Conselho, por mim e
demais presentes.
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